



Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

velice se omlouváme, že kvůli náhlému onemocnění pana arch. Tabora jsme museli odvolat jeho přednášku na téma »Nová architektura pro nový stát, Československo 1919-1939«, která se měla konat v Českém centru ve středu 5. června 2019. Přejeme panu architektovi, aby se brzy zotavil a doufáme, že budeme moci tento pořad realizovat v pozdějším termínu.

O dalších programech, které připravujeme, Vás budeme průběžně informovat jen na naší domácí webové stránce www.kulturklub.at, protože vzhledem k citelnému krácení dotací můžeme vydávat časopis Kulturní klub až do konce roku pouze jako čtvrtletník.

Myslím, že není potřeba sdělovat, že nekomentujeme politické události, nakonec tyto zprávy slyšíte v rozhlase a televizi, nebo si je přečtete v domácím denním tisku či na internetu.

Přes veškerou naši snahu a kontrolu kalendáře může dojít u oznámených programů ke změně data nebo náplně programu, případně ke zrušení akce. Když se tuto skutečnost dozvíme na poslední chvíli (a dokonce se ji někdy ani nedozvíme), nemáme bohužel již možnost provést jakoukoliv opravu.

Pravidelná klubová promítání v kinosálu českého velvyslanectví, nadále ve spolupráci s českým velvyslanectvím a Českým centrem, pokračují každé druhé pondělí v měsíci, začátek představení je vždy v 19:30, výjimku činí prosincová pohádka, rezervace není možná.

V září začínáme filmem **Chata na prodej** režiséra Tomáše Pavlíčka, v říjnu pokračujeme u příležitosti životního jubilea spisovatele Milana Kundery snímkem **Já, truchlivý Bůh**, natočeným podle jeho stejnojmenné literární předlohy v režii Antonína Kachlíka. Na listopad jsme připravili snímek **Uzly a pomeranče** režiséra Ivana Pokorného podle scénáře Ivy Procházkové.

Dále Vás srdečně zveme v pondělí 24. června v 18:00 do Staré kaple / AKH-Campus vídeňské univerzity na pódiovou diskuzi rakouských a českých muzikologů **Musikwissenschaftliche Kooperation Brünn und Wien** v rámci oslav 100. výročí založení Masarykovy univerzity v Brně.

Příjemné prázdninové posezení nad stránkami časopisu Kulturní klub přeje

redakce Kulturního klubu
a ing. Helena Baslerová

Obsah

Klub připravuje	2
Editorial – Obsah – Impressum	3
Kalendář: červen – srpen	4
Církevní kalendář	7
Rozhovor	8
Kultura	10
Události a zajímavosti	40
Ekonomika	50
Správy zo Slovenska	70
Sokol & sport	74
Z české a slovenské Vídně a okolí	76
Oznámení	84
Informace & Inzerce	92
Příloha: Čtení na prázdniny	I–XII

Na přední straně obálky:

Jindřich ŠTYRSKÝ: Vegetace, 1931, 84 × 60 cm, olej na plátně, Moravská galerie v Brně

Na zadní straně obálky:

Jindřich ŠTYRSKÝ: Zpěvačka, 1923, 63 × 47 cm, olej na plátně, Moravská galerie v Brně

KULTURNÍ KLUB. Informační časopis Čechů a Slováků v Rakousku

Majitel: Kulturní klub Čechů a Slováků v Rakousku

Vydavatel: Kulturní klub Čechů a Slováků v Rakousku (ing. Helena Basler),
Mohsgasse 30/9, 1030 Wien

Sazba: KLP – Koniasch Latin Press s. r. o., Praha & Jaroslav Bulíček, Praha

Tisk: Quatro print, a. s., Heršpická 6 (Moravská typografie), Brno

KULTURNÍ KLUB. Informationszeitschrift der Tschechen und Slowaken in Österreich

Medieninhaber: Kulturklub der Tschechen und Slowaken in Österreich

Herausgeber: Kulturklub der Tschechen und Slowaken in Österreich

(Ing. Helena Basler), Mohsgasse 30/9, 1030 Wien

Verlagsort: 1030 Wien

Hersteller und Herstellungsort: KLP – Koniasch Latin Press s. r. o., Praha &

Quatro print, a. s., Brno, Tschechische Republik

Gefördert aus Mitteln der Volksgruppenförderung und durch MZV ČR

Dotácia: Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí

Redakce: Mohsgasse 30/9, 1030 Wien,

mobil (od 10:00): 0043-0-664 97 33 764, fax: 0043-1-79 88 454

e-mail: info@kulturklub.at, www.kulturklub.at

Vedoucí redaktorka: ing. Helena Basler

Zástupkyně vedoucí redaktorky: Mag. dr. Marie Brandeis

Redakce: Mag. Pavlína Böhmová-Lössl, DI Gabriela Jakelič, Anna Křivanová

Technická redakce: Ing. Kurt Mattola, Mag. Richard Basler

Redakční kruh: Jan Brabenec, doc. dr. Martin Franc, Eva Kalinová, Michaela Kováčiková, dr. Marta Marková, Mag. Daniela Makový Nedas, Mag. Andrea Ozábalová, dr. Kweta Ozábalová, P. dr. Jiří Šindelář CSsR, DI Tomislav Vašíček, doc. JUDr. Marián Velický, CSc., ing. Jiří Zajíček, ThLic. Petr Žaloudek

Fotografové: Mag. Richard Basler, Kurt Mattola, Mag. Eva Zemanová

Distribuce: Quatro print, a. s., Heršpická 6 (Moravská typografie), Brno